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Kunstwerke aus den staatlichen Museen Berlins. 
In Folgendem setzen wir die bei der Verstei¬ 

gerung der Kunstwerke aus dem Besitze der staat¬ 
lichen Museen Berlins (siehe Nummer 8 der „In¬ 
ternationalen Sammlerzeitung“) erzielten Preise fort. 

Es brachten in Mark: 

Glas. 
226 Böhmische Flasche, 18. J. 75 
227 Bauchige Flasche mit Blumenwerk, Deutschland 

1720 80 
228 Farblose Flasche mit Vögeln und Kartuschen, Holland 

1750 ' 65 
229 Karaffe mit rubinroten Medaillons, Böhmen, 

1730—40 150 
230 Hoher Pokal mit facettierten Knöpfen, Böhmen, 18. J. 16 
231 Deckelpokal mit geschliffenem Dekor, Schlesien, 17. J. 36 
232 Deckelpokal mit geschnittenem Rankenwerk, Deutsch¬ 

land, 18. J. 25 
233 Deckelpokal mit geschliffenen, bunten Flächen, Böh¬ 

men, 18. J. 40 
234 Deckelpokal mit Darstellung eines Duells, Deutsch¬ 

land, 1740 89 
236 Pokal mit Wappen, Potsdam-Zechlin, 1735 100 
237 Pokal mit flammendurchbohrtem Herz mit Pfeil, 

Sachsen, 1730—40 35 
238 Farbloser Kelch mit Monogramm, Riesengebirge 1730 55 
239 Weinglas mit geschnittenem Dekor, Böhmen, 1710 45 

Textilien. 
240 Bildteppich mit neun verschiedenen Tieren und 

Rankenwerk, Elsaß, 15. J. 2800 
241.a, b Zwei Teile eines gewirkten Wandteppichs mit 

Wappen, Flessen, 15. J. 1200 
242 Leinendecke mit Finhörnern und den Worten Marias, 

Deutschland, 15. J. 80 
243 Rotseidener Vorhang mit Zweigen und Vögeln, Ita¬ 

lien, 16. ]. 200 
244 a, b Zwei rote Samtvorhänge, 17. J. 410 
245 Goldbrokatdecke, Frankreich, 18. j. 280 
246 Samtbrokat mit symmetrischem Granatapfelniuster, 

Italien, um 1500 250 
247 Gelber 1 lalbseidenstoff, Italien, 16. J. 35 
248 a und b Roter, Samt und Caselseite, Italien, 15. J. 150 
249 Samtbrokat mit Granatapfelmuster, Italien, 15. J. 30 
250 Roter Samtbrokat mit Gold, Italien, 15. J. 110 
251 Rote Samtstola, Italien, 15. J. 32 
252 a, b Zwei Caselstäbe, Italien, 16. J. 55 
253 Christkindmäntelchen, 16. J. 35 
254 a, b Seidene Borte mit aus dem Sarkophag Auf- 

erstandenen, Florenz, 1500 135 
255 Caselhälfte mit üranatapfelmuster, Italien, 15. ]. 110 
256 Stickerei mit Voluten, Herzen und Blumen, Sfld- 

deutschl. 17. J. 180 
257 Stickerei auf violettem Samt, Fngland, 15. J. 44 
258 Bestickte Leinendecke, Italien, 16. ]. 50 
259 Orünseidene Decke mit Goldspitzen, 16. J. 170 
260 Goldspitzenschärpe, Polen, 17. J. 50 
261 Stickerei auf Canevas, Deutschi., 17. J. 35 
262 Stickerei auf Canevas, Deutschi., 17. )., 75 :25 cm 20 
263 a h Färb. Wollstrickerei, Frankr., 2. H. 16. ]. 65 
264 Stickerei auf Kanevas, Deutschi., 17. ]. 118 :I145 cm 500 
265 a, b Zwei Streifen Kanevasstickerei, Deutschi., 17. J. 

136 :31 cm ’ 85 
266 Schmale, lange Decke, Janina, 17. ]., 201:52 cm 120 
268 Kistenbezug, Leinendamast, Deutschi., Ende 18. ]., 

73 :63 cm " ’ 80 
269 Possamenterieborte, Ital. 16. ]., 176 :23 cm 35 
270 Gestickter Kissenbezug, Ital. 15.—16. ]., 43:32,5 cm 25 
271 Gestickte Wickelbinde, Ital, 16. J., 300 :15.5 cm 24 
273 Kissenbezug, Seide, Ende 18. J., 59 :59 cm 125 

Schmuck und Kleingerät., 
274 Ohrring, Gold, Griech. 4. J. v. Chr. 75 
276 a, b Ein Paar Ohrringe, Gold, Spätröm. 105 
277 a, b Irin Paar Ohrringe, Gold, Röm. Kaiserzeit 110 
278 Anhänger in Form eines Buches, Silber, Deutschi. 

um 1500 45 
279 Anhänger aus Goldemail, Frankr., Mitte 17. J. 320 
280 a, b, c Sclimuckgarnitur aus Goldemail und Rubinen, 

Deutschi. 17. J. 250 
281 Brustkreuz aus Gold und Rubinen, Italien (?) 17. J. 220 
282 Goldemail-Plättchen, Italien oder Spanien, 17. J. ' 270 
283 Plakette aus Elfenbein, Italien, 17. J. 60 
284 Anhänger, Glaskapsel in Goldfiligranrahmen 250 

285 Kette aus Silber, z. T. vergoldet, Deutschi, um 1540 460 
286 Frauengürtel aus Silber, Deutschi. 16. ]. 60 
287 Desgl. 1 70 
288 Schale aus Silber, und Email, Frankr. Ende 16. J. 380 

Uhren. 
289 Tischuhl' aus vergoldeter Bronze, Deutsch, 2. H. 16. J. 650 
290 Taschenuhr mit Kalender aus Goldbronze und Berg¬ 

kristall, Wien um 1630 1500 
291 Taschenuhr mit vergoldeter Bronze und Bergkristall, 

Wien 1583 850 
292 Taschenuhr aus vergoldeter Bronze, Augsburg, 

Ende 16. J. 170 
293 Uhrgehäuse aus verg. Bronze, Deutsch um 1600 160 
294 Taschenuhr aus Silber und Schildpatt, Salzburg 

um 1730 | 70 
295 Spindeluhr aus Silber, Deutschland um 1700 110 
296 Taschenuhr aus vergoldeter Bronze, Ulm um 1780 65 
297 Uhrdose aus vergoldetem Silber, Linz um 1730 160 
298 Tischuhr aus vergoldeter Bronze, Steiermark um 1800 240 
299 Spieldose in Gehäuse aus Goldbronze, Wien um 1740 160 
300 Aequatorialsonnenuhr mit Minutenzeiger aus Bronze 

und Silber, Wien um 1720 620 
Dosen. 

301 Dose aus Elfenbein, Dieppe, 2. H. 17. ]. 50 
302 Dose aus Silber, Deutsch!., Anf. 18. ]. 80 
303 Ei, stark vergoldetes Kupfer, Deutschi. 1. II. 18. J. 90 
304 Dose aus Gold, Wien, Ende 18. J. 300 
305 Dose mit Rildnisminiatur aus Gold ä deux couleurs 

Paris um 1800 330 
306 Dose aus Gold ä quatre couleurs und Email, Paris 

um 1785 660 
307 Dose aus Silber, vergoldet, Wien um 1795 26 
308 Dose aus Elfenbein mit Miniaturporträt, Oesterr. um 

1790 420 
310 Dose mit median. Spielwerk aus Birkenwurzelholz, 

Frankreich oder Schweiz um 1780 90 
311 Doppeidose aus stark vergoldeter Bronze, Frankreich 

um 1790 ' 100 
312 Dose aus Gold, Anf. 19. ]. 360 
313 Dose aus Achat, Frankreich (?) um 1790 90 
314 Siegelkapsel aus vergoldeter Bronze, Deutschland 

um 1810 ‘ 42 
315 Dose mit Emailbild aus Gold, Deutschland, 1. H. 

19. J. 680 
316 Dose aus Gold, Sachsen, Mitte 19. J. 360 
317 Dose aus Silber, vergoldet, Prag 1836 230 
318 Zigarrendose aus Papiermache, Wien um 1820 40 
319 Portefeuille mit Gouachebild aus gepunztem Leder, 

Wien, Anf. 19. J. 80 
Verschiedene Silberarbeiten . 

320 Kleine Schale, Silber getrieben und vergoldet, 
Deutschland um 1650 250 

321 Salzbecher aus Silber, Salzburg, 16. J. 260 
322 Stehaufbecher, Silber, Nürnberg, 2. H. 17. J. 155 
323 Schälchen aus olivgrünen Stein, Deutschi. 17. ]. 62 
324 Ovale Schale aus Blutjaspis, Deutschland 17. ]. 380 
325 Liegender Hund, Silber gegossen und ziseliert, Augs¬ 

burg 17. J. 100 
326 Flasche aus Silber, Wien um 1830 85 
327 Bombilia, Südamerika, um 1850 16 
328 Kreuz, vergoldeter Silberdraht mit kaltem Email, Süd- 

slav. 17. J. 120 
Judaica. 

329 Kleiner Thorazeiger (fad) aus Silber, 17. f. 55 
330 Desgl. ' 35 
331 Desgl. 32 
332 a, b Thoraschmuck, Oesterr. um 1700 65 
333 Fläschchen aus versilbertem Kupfer, Jüd. Volks¬ 

kunst (Deutschland), 18. ]. 42 
334 Hebräischer Kalender für die Jahre 5167 bis 5225. 

Pergament, Italien 1406 135 
335 Herzförmiges Medaillon aus Silberfiligran, Italien, 

18. ]. 65 
336 Ovales Medaillon, 17. J. 65 
337 Dreieckiges Schmuckstück Spanien (?) 17. f. 40 
338 Sabbath-Tischdecke aus bedrucktem Baumwöllkör- 

per, Italien (?), Anf. 19. J. 30 
Messing, Kupfer, Bronzen. 

339 Messingscluissel, Deutschland, Ende 15. f. 160 
341 Messingbecken, Deutsch, Ende 15. J. 130 
342 Messingschüssel, Deutschland um 1500 240 

(Fortsetzung folgt.) 


